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Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Neveljünk 
a közhasziiíiságnak.

Valami uj és üdvös dologról aka­
runk szólam, egyúttal a távoli idők nap- 
sugaras, derült kilátásáról, jóllehet a 
mai hivatásos és üzleti élet mind fenye- 
S1-'többe válik. Tagadhatatlan, hogy egy­
felől bámulatra méltó haladást tettünk a 
technika és találmányok terén; a ter­
melés és kereskedelem is nem sejtett 
óriási fellendülést mutat, sőt az emberek 
elettartása is sokkal emelkedettebb, de 
az emberiség még sem boldogabb,’ da­
cara a kultur-haladásnak. Különösen 
szembetűnő a gyilkosságok és erőszakos 
testi sértések eseteinek tetemes szapo­
rodása: egy kis összekoccanás és dolgozik 
f kes>,meg revolver. Ami pedig leginkább 
feltűnő azaz a tény, hogy a fiatalkornak 
közül kerül ki a legtöbb bűnös. Fegye- 
lem és jámbor erkölcsök tűnni látszanak 
es helyükbe szerénytelenség, élvvágy és 
kicsapongás lépnek. A néptömeg nagy 
részénél tapasztalható lelki kultúrának 
ezen alacsony fokában rejlik az alacsony 
gyönyörködtetések és szórakozások ked- 
veltségének oka. Nem túlozunk. Ha a 
néptömegek lelke nemesebb volna, akkor 
a ponyva- és rémirodalom, a borzalmas 
es alávaló képekkel telitett kinó-k s a 
borzalmas és rémületes előadásokból 
álló cirkuszok bizonyára nem lehettek 
volna annyira népszerűvé, mint amilye­
nek. Ha akad, aki az utcán végbemenő 
állatkínzás ellen felszólal, a közönség 
igen gyakran nem az állat, hanem az 
állatkínzónak fogja pártját. A most élő 
emberanyag éppenséggel nem nyújt két­
ségtelen kilátást az emberiség erköl­
cseinek emelkedésére. Jön egy nemzedék: 
telve igényekkel, élvvágygyal, hidegszivvel, 
az ökölszabadságra támaszkodó nem­
zedék — idealisták: azok hiányzanak.

Az Archimedes-pont, amelyen a 
világot sarkaiból ki lehet emelni, az 
iskolában van. Az iskolaügy terén az 
utóbbi évtizedek alatt nagy változások 
történtek. A művelődés lehetősége és 
ezzel a művelődés foka mesésen fejlő­
dött, de a régi baj — a lelki üresség 
— megmaradt. A tanításból, az oktatás­
ból túlsók jut, a nevelésből pedig nagyon 
kevés. Az ifjúság keveset kap az iskolá­
ban abból, ami lelki világát, érzületét 
megragadná s az iskolából kilépő ifjúság 
lelkületéről is kevés gondoskodás tör­
ténik az újabban létesített továbbképző 
iskolákban. Az érzület művelését célzó 
Útmutatások, amelyek mindkét nemű 
ifjúságot tervszerűen neveljék praktikus 
humanitásra, segéd készségre és a közjó
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s anyagi részét illető közlemények küldendők.

szeretetere: elengedhetetlenek. S nem 
csupán a népiskolának, de minden is­
kolának ily irányú nevelésre kellene 
törekednie.

Nem régiben egy könyv jelent meg- 
„NeveljűnK a közhasznúságnak“ címén 
mely első sorban tanítóknak és nevelők­
nek szól, amellett azonban rendkívül bő 
anyagot és útmutatást tartalmaz mind­
azok számára, akik a nép lelkén dol­
goznak.

Ma már csak elvétve akadunk 
emberekre, — mondja többi közt — 
akik igazán emberek, a szó legnemesebb 
értelmében: fenséges eszményi lelkek 
akik úgyszólván az égből küldettek le a 
földre s itt mindenütt az eget keresik 
de végtelenül boldogtalanok, mert ég 
helyett mindenütt pokolra találnak. Sok 
hasonló jellemre és ideálistára van 
szükség, ha a társadalmat megjavítani 
egészségesebbé tenni akarjuk. S há 
sokan volnának az ilyen érzületüek, úgy 
a testi és lelki nyomom bizonyára csök­
kenne s helyüket a jólét és lelki béke 
foglalna el. Ez a cél elérhető az iskola 
által, ha az érzület, a lelkűiét mívelésé­
it tanit> de nem száraz szabályok taní­
tása által, hanem jó példákkal, amelyek 
rendszerbe foglalva, a helyes útra veze­
tik az ifjú fogékony lelkeket.

„A jóttevést otthon kezdd meg, saját 
hozzátartozóidnál“ — mondja hivatkozott 
szerző. Aki úgy neveltetik, hogy szülői 
és jótevői iránt hálásnak, tehát szeretet­
teljesnek mutatkozik, az szeretettel lesz 
eltelve embertársai iránt is, minthogy 
figyelmetesség hatja át és lelkiismerete 
felébredt. A hálaérzet beoltása mintegy 
magától meghozza a filantrópiát, az ál­
talános emberszeretetet, a szociális, a köz­
érzületet s a jóindulat és jótakarás ön­
magától át fog terjedni az állat- és nö­
vényvilág szeretetére, megkimélésére is.
Az ekkép nevelt ifjú lélek a jóban és 
szépben találja igazi, tiszta örömét.

Rendkívül jótékony hatással van az 
ifjú lelkekre a költői mondások és nagy 
emberek szavainak emlékezetbe vésése.

Egy további fejezet a szociális ér­
zületre való nevelésről szól, még pedig 
példákkal kapcsolatban. Nyomor és Ín­
ség különböző fajaiban —, szégyen­
lős és szégyen nélküli szegények, hazug 
nyomor, önhibában és önokozta sze­
génység és nyomor változatos példái 
tárulnak az olvasó elé. Ezt követi a 
nyomortól való menekvés jótékony, célú 
egyletek jelentőségéről s a meglevőt a 
meglevő jóhoz és rosszhoz fűzve, az 
ifjúságnak megmutatja, miként lehet ja­
vításokat elérni.

S míg ez az érzület-nevelés jobb, 
áldozatkészebb emberek nevelésére tö­
rekszik, másfelől határ vettetik a meg­
gondolatlan, tervszerűtlen jóttevésnek. 
Az életből merített példák arra tanítanak 
hogy a jóttevésnél óvatosan és megfon- 
*°^n„ járjunk el. Az adománygyűjtés 
gyüjtőperzselyek részletesen tárgyalvák 
úgy szintén az alkohol, a béke, állatvé­
delem, földreform kérdése. Hogy az állat­
védelem felette alkalmas eszköz a jobb 
érzület megteremtésére, közismert tény.

John Ruskin azt mondotta: a köz­
nyomornak csak egyetlen gyógyszere van: 
az általános, köznevelés, mely arra tö­
rekszik, hogy az embert gondolkozóvá 

könyörületessé és igazságossá. 
Ehhez fent említett szerző azt a meg­
jegyzést fűzi, hogy oda törekedett 
hogy milyennek kell lenni az ál­
talános, a köznevelésnek, mely az em­
bert gondolkozóvá, könyörületessé és 
igazságossá tegye. Az iskolában kell kez- 
deni filantropikus felvilágosítással, mert 
később mindenki a kenyérkeresete és 
hivatása után néz és akkor a legtöbb 
embernek sem ideje, sem kedve, hogy 
bolcselkedjék és spekuláljon.

Azt fogják mondani, az iskola már 
is túl van halmozva, tehát lehetetlenség 
még egy újabb szakmát bevezetni. Ámde 
n.e™~<: azí ke,I első sorban és mindenek 
előtt tanítani és istápolni, ami az embert 
jóvá teszi? Ma az organizált ifjunevelés 
korát éljük. Külömböző oldalról, hatósá- 
gok részéről is sok történik, hogy az 
ifjúságot egészégesebbé, erősebbé, élet­
ei,0,tegyük és a megrontó élveze­
tektől óvjuk. Ámde arról van szó, hogy 
a fogékony ifjúság leikébe a nemes em­
beriségnek ideáljait is gondosan bele 
ültessük s e téren még igen kevés tör- 
t6at; f-zé,Tt van, hogy oly sok ember a 
tudását és ismereteit csakis magára for­
dítja önzőén s ezért találunk oly ritkán 
szociális, de annál inkább antiszociális 
érzületet. Pedig mikor volt nagyobb szük­
ség a társadalom megjavítására, mint 
ma, mikor a fegfontosabb, legégetőbb 
kérdések megoldása s a legtöbb feladat 
teljesítése a társadalomra hárul.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk m. dec. 30-án 

tartott kösgyüléséről következőkben számo­
lunk be:

Az újonnan íendszeresitett, illetve átszer­
vezett állások betöltése után úgy az ebtartási 
szabályrendelet módosítását jóváhagyó min. 
leirat, mint a polgármesteri jelentés november 
haváról, tudomásul vétetett. Szavazólapokkal 
történt szavazás utján Dr. Belohorszki János,
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Dr. Gál Ö., Grossinger J., Jankovics P., Dr, 
Königstädtler O., Milics T., Molnár H., Herczog 
J., Dr. Szlezák L, Vilics M., Winkle I. és 
Cselikovits Vilmos a központi választmány, 
Molnár H„ Dr. Szvinyarev M., Dr. Mayer 0., 
Grossinger J. és Vilics M. pedig a közigazga­
tási bizottság tagjaivá választattak; az adó­
kivető bizottság rendes tagjává Geiger és 
Miroszavlyevics, póttagjává pedig Cselikovics 
és Jovanovics lettek megválasztva.

Markovits Milorád a temerini és szent­
tamás! ut keresztezésénél levő 2 h. 200 D-öl 
vár. földet 1500 k. örök áron eladatni kéri; a 
közgyűlés holdankinti 2000 koronáért eladja. 
— binaries Vilmos a Petőfi-u. 25—27 sz. 
telkéhez 10 Q-öl vár. terület csatolását kéri — 
□-ölenkint 40 koronáért átengedtetik.

Papp Imréné és Bukovics Imre feiebbe- 
zésének, hogy szőlőtelepükön a megtagadott 
építési engedély megadassák — hely adatik.

A jármüvek táblával való ellátására vo­
natkozó szabályrendelet jóváhagyatik, épugy a 
költségvetés némely rovatán mutatkozó szük­
ségessé vált rovatátruházás megadatik.

Wagner és tsai szikvizgyárosok átalánya 
a felajánlott 14.000 k. helyett 17.000, az Orient 
ásványvíz átalánya pedig 3000 koronában ál- 
lapittatik meg.

Özv. Horváth Györgynének 330 k. 30 f. 
nyugdíj, 72 k. nevelési és 200 k. temetési já­
rulék szavaztatik meg. Hoschek Ferenc köszö­
rűs a város községi kötelékébe felvétetik.

Mig az előző tárgyak minden vita nélkül 
fogadtattak el, két pontnál hosszabb vita fej­
lődött Singer Mihály és társai a kitelepítendő 
örömházak céljaira 300—400 rj-öl telket kér­
nek s a tanács e célra a gázgyár mögött nyi­
tandó uj utcában Q-ölenkint 12 k. vételárért 
jelöli ki a kért területet, kötelezvén kérelmező­
ket, hogy 1914-ben az építkezést megkezdeni, 
a rendőri szabályokat megtartani, rendőrszobát 
és központi vizsgáló szobát ingyen építeni 
kötelesek.

A szomszéd gyárosok e tanácsjavaslat 
ellen úgy a telepek biztonsága, mint erkölcsök 
szempontjából felebbezést adván be, Dr. Lustig 
Nándor a gyártelepesek érdekében érvel s 
annak bizonyítása mellett, hogy az oda tele­
pítendő örömházak a gyártelepek fejlődését 
gátolja, más alkalmasabb hely kijelölését kí­
vánja. Payerle felvilágosítása után, hogy alkal­
masabb hely a város területén sehol sem 
található, a nagy többség a tanács javaslatát 
fogadja el.

Az üzleti záróra megállapításáról szóló 
szabályrendelet során Dr. Szlezák ellentétet lát 
a szabályrendelet s az 1868. é. 53. t.c. között 
amely szerint más felekezetek ünnepeinek s 
ezeken a munkaszünet megtartására senki sem 
kötelezhető. Dr. Lustig az üzletek nyitását, 
főleg az újvidéki piac speciális viszonyainál 
fogva nem kívánja órához kötni s hosszabb 
beszédben bizonyítja, hogy a kereskedelmi for­
galom teljes szabadságot igényel. Ludvig J. a 
kereskedők egyforma elbánását kívánja s a kör­
zetek teljes mellőzését és a szabályrendelet 
intézkedéseit az összes kereskedőkre és iparo­
sokra sérelmesnek tartva, indítványozza, hogy 
a szabályrendelet a napirendről levétessék s a 
tanács utasittassék, hogy szakonkint külön-külön 
ankétet hívjon össze úgy az üzlettulajd., mint az 
iparosokból, hogy ezen szabályrendelet minden 
oldalról teljesen megvilágítva, akként készíttessék 
el, hogy közmegnyugvást keltsen és az összes 
érdekelteket kielégítse. Dr. Mayer 0. a tanács 
javaslatát pártolja, mire Dr. Szlezák a napirend­
ről levételét s a jogügyi bizottsághoz való uta­
lását inditványoza. amihez úgy Dr. Lusztig Nán­
dor, mint a tanács nevében Dr. Demetrovits 
polgármester hozzájárul.
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Dmke előadások. Ma vasárnap, 
jan. 4-én d. u. 4 órakor a polg. leányiskola 
tornaterméhez Berczeller Lipót mérnök. „A 
modern kultúra" címén fog előadást tartaui.

Az újvidéki Magyar Kaszinó ez- 
évi rendes közgyűlését 1914. január hó 11-én 
délután 3 órakor fogja megtartani, a következő 
tárgysorozattal: 1. titkári jelentés az 1913. egye­
sületi évről, 2. Pénztárnoki jelentés az 1913. 
egyesületi évről. 3. A számvizsgálók jelentése. 
4. Az 1914. évi költségvetés megállapítása. 5. 
A tisztikar és a választmány megválasztása. 6. 
Esetleges indítványok. Ha jelen közgyűlés ha­
tározatképes nem volna, úgy az alapszabályok 
értelmében 8 nap múlva, azaz 1914. január 
18-án délután 3 órakor jelen tárgysorozattal uj 
közgyűlés fog összehivatni.

Tel. Tél apó megemberelte magái, ami 
annál örvendetesebb, mivel már évek óta nem 
volt rendes telünk a csillagászati téli időben. 
A karácsonyi lucskos, enyhe időjárást az év 
utolsó napján fagy váltotta fel s újév napjára 
teljesen téli fehér mezbe öltözött a természet. 
Újév egész napján sűrűn havazott, még másnap 
is volt gyenge havazás, de hófúvás is. A le­
hullott sok hó a villamos közlekedést rövid 
időközökre megakasztotta ugyan, de a hóeke 
és munkaerő segítségével csakhamar sikerült a 
forgalmi akadályokat eltüntetni.

Népesedés. Újvidék város m. évi né­
pesedését a következő adatok mutatják ki: 
született 972 (előző 1912-ben 1002), meghalt 
845 (1912-ben 832), a szaporodás tehát 127. 
Házasság köttetett 289.

A Korzó Mozi műsora f. január hó 3. 
és 4-én: 1. Nyitány. 2. Utazás Abesszíniában, 
term. 3. A szőnyeg, bohózat. 4. A diákkis­
asszony regénye, orosz dráma 2 részben. 5. 
A megzavart szerelmesek, hum.

Munkanélküliség. A másfélnapi ha­
vazás a vonatok rendes menetére is késleltetőleg 
hatott s a hó eltakarításához a pályaudvar 
szabaddá tétele végett azonnal hozzáfogtak, 
ámde a nagy munkahiány dacára is, összesen 
csak 2 munkást sikerült 2 k. 40 f. napszám 
mellett, felhajszolni.

Vámpolitikánk a Balkánon. Akit 
ez az aktuális kérdés érdekel — s ki nem 
érdeklődik iránta — az megjelenik ma vasár­
nap jan. 4-én d. u. 3 órakor az Újvidéki Lloyd 
helyiségeiben, ahol Dr. Katona Sándor, az 
Omke budapesti titkára e címen előadást fog 
tartani.

Kútfúrás. Jovanovits P. Milán jónevfl 
rézműves ártézi s mély kutak fúrásával is fog­
lalkozik s legutóbb az osztrák-magyar bank 
— Petőfi-utcai — uj palotájában sikerült 113 
méter mélységre úgy mennyiségileg mint mi­
nőségileg kitűnő vizet szolgáltató kutat fúrnia 
(Beküldetett).

Kitüntetés. A Menthonról malátacukor­
kák folyékony töltelékkel, Egger A. Fia csász. 
és kir. udv. szállító bécsi cég kedvelt különle­
ges gyártmánya, a 111. Nemzetközi Gyógyszeré­
szeti Kiállításon a legnagyobb kitüntetést: a 
nagy aranyérmet és az állami dijat kapta. Ez 
a legékesebb bizonyítéka annak, mily kiváló 
készítmény az általánosan kedvelt Menthomol- 
cukorka, mely minden gyógyszertárban és dro­
gériában kapható.

Újévi üdvözlet. A Bersonmüvek az 
uj év beálltával szívélyes üdvözletüket küldik a 
Berson gumisarkot viselő közönségünknek és 
egyben tudatják, hogy január 15-ig mindenki 
egy a Bersonmüvek által kiadott Ízléses kivi­
telű zsebnaptárt ingyen kap, a ki azt cipészé­
nél, cipő-vagy bőrkereskedőjénél kéri.

Divatos táncok tanfolyama. Fo­
lyó hó 15. fogja Rottmiller Miksa táncmester 
Tangó-Twos tép és one step tanfolyamát meg­
nyitni. — Jelentkezni lehet f. hó 13-ától kezdve 
lakásán fő-utca 7. I. em.

Zombor uj főkapitánya. Szemző 
István vm. főispán Zombor város főkapitányává 
Treu ka Kálmán újvidéki tb. főszolgabírót ne­
vezte ki.

Fémszálas izzólámpák. Az utóbbi 
napokban gyakran esett szó a villanylámpa 
előállítása körül történt szabálytalanságokról, 
amennyiben egyes villanylámpákat előállító gyá­
rak, szabadalmuk megsértése miatt, perben 
állottak és ezen pereket meg is nyerték. Ez 
alkalomból érdemes lesz megemlíteni, hogy a 
legrégibb húzott fémszálból készült villanylám­
pákat a Magyar Siemens Schuckert Müvek 
hozták forgalomba és hogy a jelenlegi e cég 
által forgalomba hozott Wotán lámpa alatt is­
mert villanylámpa, a legjobb, legtartósabb és 
legtakarékosabb.

Körözés. Fehér József illetősége keres­
tetvén, szükségessé vált az anyának, Fehér 
Rózának kihallgatása. Ö azonban Mezőberény- 
ből a vele vadházasságban élő Balog Mihálylyal 
együtt ismeretlen helyre távozott. Köröztetendő 
s feltalálása esetén Békésvármegye alispánja ér­
tesítendő.
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Díszítsük fel lakásunkat színes 
művészi képekkel. Ha olvasóink egy le­
velező-lappal a Képes Hét kiadóhivatalához 
fordulnak (Bpest V, visegrádi-u. 13. a) jófor­
mán ingyen abba a kellemes helyzetbe juthat­
nak, hogy lakásuk falait igazán művészi képek­
kel díszíthetik fel.

A temerini takarékpénztár — 
újvidéki takarékpénztár fiókja — elhatározta, 
hogy a legközelebbi közgyűlésén javasolni 
fogja 200,000 kor. részvénytőkéjének 300,000 
koronára leendő felemelését.

CSARJSIOK.

Az Ön szállítójának

LEHET
EBDEKE
mást adni,

3. oldal.

kivágás magasan álló csipke-fodor dísszel. Az 
elől szétnyíló derekrészeket elütő selyem-, sifon- 
vagy batisztmellény egészíti ki, melyhez hozzá­
szabják a csúcsos szoknya- és övrészt. A 
derékrészeket, melyek laza belemként szétnyíl­
nak, keskeny prémcsikkal szegélyezik. Kedvelt 
nagyon a hosszú oroszos blúz, harangalaku 
prémes vagy plisszés csipőrészszel. Eredeti vi­
selet hozzá a mélyen lenyúló öv lágy selyemből, 
melyet a selyem egész szélességében kötnek 
meg. De az ilyen alakú széles öv csak nagyon 
karcsú termetnek felel meg.

Felelős szerkesztő: Zanbauer ÁflOStOB.
I.aptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as pán.

9410/tkv. 1913. szám.

Divatcsevegés.
Nehány szó a téli sportolásról.

Eredetileg azt tartották, hogy a téli sport­
nak csupán a fehér szín felel meg. De már 
tavaly télen is tapasztalhattuk, hogy az egyhanz 
gu fehérséget élénk szinü sportöltözékek zavar­
ták meg. Az idén a színek már valósággal lán­
golnak és ahol még látunk fehér sportruhát, a- 
a legélénkebb színnel van szegélyezve. A sport- 
öltözék legkedveltebb darabja a kötött selyem­
kabát, mely vagy egyszínű, vagy hozzá kötött 
tarka belseje van, miáltal szintjátszóvá leszen. 
Kevésbbé drága a bolyhos pamutból kézzel 
vagy géppel kötött kabát. Aki pedig meg akar­
ja takarítani még ennek a költségnek is nagy 
részét, az maga készíti el a kabátját. Az idén 
divatos kötött kabátnak nincs gallérja és ehe­
lyett a csak mérsékelten kivágott nyak körül 
más szinü kötött széllel van ellátva, ez a szél 
folytatódik a kabát alján is és ezzel megegyező 
a kézelő, a zseb szegélye és az övpánt. A rá­
gombolt övpánton kívül széles kötött sált is 
láthatunk, mely lazán fogja körül a csípőt és 
elől könnyedén össze van fogva. Különösen szép 
szin-összeállitás a tangó (sárgás rozsdabarna) 
püspöklilával, rezedazöld okkersárgával, méreg­
zöld ibolyakékkel, levendulakék teazölddel, szür­
késkék cseresznyepirossal stb.

A kötött kabáthoz megfelelő a szoknya, 
mely ugyancsak kötött anyagból és szűk for­
mában készül, a két széle gyöngyház vagy nagy 
elefántcsont utánzatu gombbal gombolódik egész 
hosszában, hogy ródlizásnál az induláskor a 
szoknyát hamarosan le lehessen vetni és az 
ülésre tenni. Hogy a szél és hó ellen védekez­
zék, az igazi sportdáma a kötött kabát alatt 
már nem viseli az ezelőtt annyira kedvelt szvi­
tért, amely nem mindenkinek illik, hanem a 
könnyű szövet vagy flanellbluz fölött úgyne­
vezett szélfogó kabátot hord vászonból vagy 
szarvasbőrből.

Pompás viselet a szarvasbőr-nadrág, de a 
kevésbbé drága trikó sportnadrág is megfelel 
a célnak, melynek a színe meg kell hogy egyez­
zék a szoknya színével. Széles kötött sál, mely 
megvédi a nyakat és a szájat, kötött keztyü és 
kötött vagy bőrsipka, melyet mélyen a hom­
lokra és a tarkóra lehet húzni, vízmentes bőr­
cipő és bokavédő teljessé teszi a célszerű és 
divatos sportöltözéket.

Most, hogy annyira kedvelik a prémet, a 
kötött kabáthoz is viselnek prémgallért és prém 
ujjahajtókát. Még megjegyezzük, hogy amikor 
színes sportöltözékekről van szó, ügyeljünk, 
hogy az valamikép ne legyen túlságosan tarka, 
hanem a teljes célszerűsége mellett legyen mi­
nél ízlésesebb. Hazafelé a sporttelepről a laza, 
bő, bolyhos szövetből varrt köpeny a legcél­
szerűbb és ez lehet tangó vagy dohányszinű, 
kénsárga vagy méregzöld. Aki pedig a leg­
egyszerűbbet szereti és nem kíván különösebben 
divatozni, az egyszerű kék, barna, zöld vagy 
mintás lodenből varrja meg a sportöltözékét. 
A szoknyaforma ugyanaz, csak a kabát lazább 
és az öve rá van tűzve.

A Tátrában a sportolással velejár az elegáns 
szállodai élet és ott különféle alkalmi öltözé­
kekre is szükség van. A délutáni ruhákat, 
ahogy a legújabb modellek mutatják, leg­
inkább lágy selyemszövetekből készítik, mi­
után ezek redőzhetők a legkönnyebben. De 
kedvelt a bársony, bordás szövet és posztó is. 
Majdnem minden ruhán látható a csúcsos

Önnek azonban

NÉNI LEHET
ÉRDEKE
mást elfogadni,

mint ezen védjegyű

vall »di

r\\I ) a

PÁLMA
kaucsuk
sarkot,

mely kipróbált,

első minőségű
világhírű gyártmány.

Árverési hirdetmény.
Cservenkai takarék és segélyegylet végre- 

hajtatónak Vujkov Tósa urszentiváni lakós vég- 
rahajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árve­
rés 900 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. évi 
január hó 15-től járó 6% kamatai, 13 kor. 20 
fill, óvási, 1/3 váltódij, 82 kor. 10 fill, és 75 
kor. költség, már meg állapított, valamint jelen­
legi 30 kor. 5O fill, és a még felmerülendő 
költségek, valamint az ezennel csatlakozottnak 
kimomdott Zavisits Máriának 200 kor. tőke és 
járulékainak kielégítése végett az I881. LX. 
t.-c. 144. §a alapján és a 146. §-a értelmében 
az újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő az urszentiváni 296. szá­
mú betétben A. I. 1—2 sor. üli. 612. hrsz. 
alatt foglalt Vujkov Tósa tulajdonát képező 
26y. ö. i. ház, udvar és kertre 934 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1914. 
évi január hó 28-ik napjának d. u. 2 órája 
Urszentiván községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ár a/3dán alul eladatni nem 
fognak.

2 Az árverezni szándékozók a Kisbirto 
kosok országos földhitel intézetének kivételé­
vel tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át. 
vagyis g8 kor. 40 fillért készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-c. 4‘1. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó i-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 
I7O. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidéken i9l3. évi november hó i4-én
Polgár Sándor

kir, törvényszéki biró.
■----- --------------------- --------- —---------------- m

MOMIROVITS P
férfi, női és gyermekruha üzlete

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L fia) házában-

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Újonnan 
átalakított s megnagyobbított üzletemben,
állandóan nagy készletet tartok a legújabb 
dlvatú, elegáns s finom kivitelű férfi, női 

s gyermekruhákban.
Különösen felhívom szives figyelmét nőt 
kosztümök, pongyolák, biousok s aljakra 
továbbá Igen jutányos árúimra s minden 
tekintetben legfigyelmesebb s szolid ki­

szolgálásomra
Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem 
igen tisztelt vevőimet, hogy elmemre ügyelni 
szíveskedjenek, mert nem a régi helyiségben 
vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 
27. szám alatt Stefanovits L. fia házában 

létezik
I---------------- ---------------------------------------- e
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Löwinger Divatáruháza Újvidék
Különleges 

női fehérnemű, 
teljes kelengyék, 

vásznak, 
fehéráruk, 

asztalneműek.

Női- és leánykötény 
különlegességek. 

Fejkendők, 
vállkendők és 
zsebkendők.

Kérem 
kirakataim 
megtekintését

Főtér, (Wagner Testvérek palota.)

Speciális újdonságok angol és francia nőiruha kelmékben 
és Lyoni selymekben. Párisi kiváló újdonságaim:

ESTÉLYI és BÁLIRUHÁKRA 
ESTÉLYI és BÁLIKÖPENYEKRE

teljes választékban beérkeztek.
A kedvelt puha, omlós, a jelenlegi divatnak megfelelő báliruha anyagok

Függönyök,
térítők,

szőnyegek,
valódi perzsa s smirna 

Paplanok, 
takarók.

Kész blúzok- Juponok- 
és pongyolákból 

kizárólag 
Wieni és Párisi 

modellek.

Gázé Velour 
Gázé Voile 
Gázé Crep 
Gázé Crepon

Crep Charmeux 
Crep de Chine 
Crep Broché 
Crep miile fleure

Papillon 
Matlassé 
Moiré figuré 
Japonais

Törv. védve

minden nagyvárosi üzletekkel versenyző választékban raktáron.

Szives tudomásul.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Dr. Deák Imre 
fogorvos műtermének 10 éven át való veze­
tésétől visszalépvén,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.
nyitottam meg önálló műtermemet.

Mint eddig, ezentúl is, a fogászat terén 
szerzett elméleti és gyakorlati tudásomm, 
lelkiismeretes munkával törekszem a t. közönség 
további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel BläSCllkO Etiß.

Kérem 
kirakataim 
megtekintését

Utánzatoktól 
óvakodjunk 1

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT 
ellen nincs jobb, mint a valódi

.MENTHOMOL-CÜKORKÁK1.
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó Ízűek.

a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását 
megakadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok, 

szónokok állandóan használják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlenra száj üditésére és a 
dohányszag eltávolítására. * Ara: I doboz 40 fillér 

Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
Vásárlásnál vigyázzunk a ,,MENTHQM0L“ névre, melynek 
minden dobozán a fent látható 4 gnóm alaknak rajta 

kell lennie!

glár EGGER A. FIA, bécsT sz5111tcS’
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Első dél magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági

kocsik, mentő- és halottas kocsik,

omnibuszok és luxus - szánkók, a

legegyszerűbbtől a legfinomabb ki- 

:: vitelig, állandóan készletben. ::

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő

küld

hangszertelepe
Újvidék,

Duna- utca 17.
Telefon: 370,

38219. szám.
kig. 1913.

Árverési hirdetmény.

A városi tanács a tvh. bizottság 
155/1913 kig. számú határozata folytán 
az uj gimnázium mellett nyitott utcában a 
város tulajdonát képező telkek eladásá­
ra 1914. évi január hó 29-ik napjának 
d. e. 9 órájára a helyszínére nyilvános 
szóbeli árverést hirdet. Az árverési fel­
tételek és helyszinrajz az árverést mege­
lőző napig a városi mérnöki hivatalnál 
betekinthetők.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 
1913. évi december hó 20. napján.

Dr. DEMETROVITS, 
kir. tanácsos, polgármester.

A legjobb és a legtartósabb drótszálae lámpa. 
Húzott drótszállal 75•/• áraim utakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMEHS-SCHUCKERT-MÜVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körut 36. Gyír-utcza 13.

Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


